高雄市立高雄中學  96學年度上學期 第二次月考 高二化學科試題
選擇題請以2B鉛筆於答案卡上作答，答案卡上須正確畫記班級、座號。本試題共4頁
一、單一選擇題(共42分，每題3分，答錯不到扣)
1. 水銀的密度約是海水的　13　倍。在海面下3公里深的海床上採取樣品的潛艇，所承受的海水壓力約是多少大氣壓？　
(Ａ)　304　(Ｂ)　501　(Ｃ)　760　(Ｄ)　988　。
2. 某有機化合物在常溫時為液體，今將此化合物2.00克，置於一體積為1.00公升的密閉容器中，加熱至227℃，使該化合物完全氣化，並測得蒸氣壓力為760 mmHg，則此有機物的分子量為
(Ａ) 44.0　(Ｂ)　2.00　(Ｃ) 37.2　(Ｄ)　82.0。
3. 將　0.250　克的五氯化磷放入　100　毫升的密閉容器中，並加熱至　287　℃，使其完全氣化。此時測得該容器內壓力為　1.00　大氣壓。則此容器內五氯化磷的分解百分率為何？（分子量PCl5=208）
（註：化學平衡式，PCl5(g)　[image: image13.png]0.4% 0.2F
15 K& R 3 KRB



　PCl3(g)＋Cl2(g)）　
(Ａ) 21.2%　(Ｂ) 40.0%　(Ｃ) 63.7%　(Ｄ)81.2%。
4. 體積為　294　升、溫度為　21.0　℃之一室內，相對溼度為　80％　，以除濕機除濕一段時間後，在同樣的溫度下收集到2.40克水，此時室內的相對溼度降為多少？（水在　21　℃時之平衡蒸氣壓為20　mmHg）　
(A) 24.5%   (B) 30.7%  (C) 38.4%  (D) 45.0%
5. 同狀況下，已知He的擴散速率為　X　氣體之4倍，但為　Y　氣體之　2　倍。取兩個真空容器，在同壓且定壓下分別通入　3.2　克之　X　氣體，並保持在　27　℃。另一個通入1.0　克之　Y　氣體，如欲使此兩容器具有相同之體積，則含　Y　氣體之容器，其溫度應控制在多少？(He=4.0)　
(Ａ)　120　℃　(Ｂ) 240　℃　(Ｃ)　153　℃　(Ｄ)　-33　℃　(Ｅ)　-153　℃。　
6. 在25℃ 、1atm下，某密閉器內盛氧40mmHg及水蒸氣10mmHg(已知25℃之飽和水蒸氣壓為24mmHg)，溫度不變時，下列敘述何項錯誤？
(A)體積減半時，容器內無液體存在
(B)體積變為1/3倍時，水蒸氣的莫耳數剩下原有的80%
(C)體積加倍，總壓力為25mmHg
(D)加水後，溫度升到100℃而器內尚有殘留水時，器內壓力800mmHg
7. 某金屬與鹽酸作用，生成氫以排水集氣法收集，得體積為31.2mL，此時集氣瓶內水面高出瓶外6.80cm，且當時之情況為27℃，770mmHg。若將此氫氣乾燥後，灌入塑膠袋中密封，使之不漏氣，置於空氣中，試求氫氣體積減少的百分比約為多少？(27℃水蒸氣壓為27mmHg)
(A) 4.2%  (B) 5.6%  (C) 6.4%  (D) 7.2%
8. 一密閉器中有C2H4及O2，分壓依次是100mmHg及500mmHg，溫度27℃，通電使完全燃燒後，溫度升至627℃，再降溫至27℃，若體積不變，有關燃燒該氣體之敘述何者正確？                                    
(27℃時，水蒸氣壓為27mmHg，CO2對水溶解度忽略不計)
(A)反應完成回到27℃後，容器內各氣體的莫耳分率相等
(B) 627℃時的水蒸氣壓尚未飽和
(C)該氣體最後僅為CO2和H2O
(D)冷至27℃時，總壓600 mmHg
9. 將198克的C6H12O6∙H2O溶於482克水中，試問該溶液濃度為何？(C=12、H=1、O=6)　
(Ａ) 2.07m　　(Ｂ) 29.1%　(Ｃ) 莫耳分率為0.035　(Ｄ) 2M
10. 有甲、乙、丙、丁四瓶硫酸溶液，各瓶之硫酸濃度分別為甲1.00M(比重1.07)；乙1.00m；丙重量百分率11%；丁莫耳分率0.02。各瓶硫酸間濃度之大小順序何者正確？(硫酸分子量=98)
(A)甲＞丁＞乙

(B)乙＞丁＞丙

(C)丙＞甲＞乙       (D)丁＞乙＞甲


11. 有甲、乙、丙三瓶不同的液體，欲知道各瓶中的液體為何種藥劑，而從事下列實驗：
(１)各取一部分液體，分別倒入試管然後加等量的水稀釋，並各別滴入氯化鋇溶液時，只有甲液的試管生成白色沉澱。
(２)將硝酸銀溶液加入乙和丙的試管中，結果兩支試管都產生沉澱，但再加入過量的氨水時，只有丙試管的白色沉澱會溶解。請問甲、乙、丙的液體分別是什麼藥劑？　
(Ａ)甲為　H2SO4、乙為　HI、丙為　HCl　       (Ｂ)甲為　HI、乙為　H2SO4、丙為　HCl　
(Ｃ)甲為　H2SO4、乙為　HCl、丙為　HI　       (Ｄ)甲為　HCl、乙為　H2SO4、丙為　CH3COOH。　
12. 只用一種試劑即能將：(Al3+與Fe3+，( K+與Mg2+，( Cu+與Ba2+，( Ag+與Al3+四組中各對離子分離（即令一種離子沈澱但另一種離子留在溶液中）的是：
(A)NaNO3(aq)    (B) NH3(aq)     (C) NaOH(aq)    (D) H2S(aq)    
13. 下列何種鹽類不溶於稀HCl(aq)？
(A)BaCO3(s)     (B)BaCrO4(s)    (C)BaSO4(s)     (D)Mg(OH)2(s)
14. 選用一試劑即能把濃度均為1M的Na2SO3、Na2SO4、Na2CO3、Na2S、BaCl2溶液加以區別，這種試劑是
(A)AgNO3      (B)H2SO4      (C)NaOH      (D)HCl



二、多重選擇題(共40分，每題4分，答對一個選項得0.8分，答錯一個選項倒扣0.8分，整題不作答則不予倒扣)
15. 密閉容器中有N2和O2混合氣體，其中N2的體積百分率為20%；O2的體積百分率為80%。今使混合氣體經由小孔擴散至真空，下列敘述何者正確？(N=14、O=16)
(A)兩氣體的擴散速率和分子量平方根成反比
(B)最初擴散出的N2和O2莫耳分率比為
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(C)承選項(B)，容器中O2的莫耳分率較擴散之前為大
(D)容器中N2的平均運動速率大於O2的平均運動速率
(E)容器中N2的平均運動速率大於O2的平均運動速率，導致N2的擴散速率大於O2的擴散速率
16. [image: image1.png]


兩個玻璃球相連，左右兩球分別充滿氮氣與氦氣，其體積與壓力各如下圖所示。維持一定溫度，將兩球中間的開關打開，過一陣子後，關於氣體的各項性質，何者正確？
(A)玻璃球內氣體的總壓為2 atm  
(B)左球內氮氣的分壓為1 atm 
(C)左右兩球內氦氣的分壓比為1：1　
(D)左右兩球內氦氣的莫耳數比為2：1
(E)兩氣體莫耳數相等 
17. 下列哪些鹽類的溶解度會因　pH　值下降而增加？　
(Ａ)　AgCl　(Ｂ)　ZnS　(Ｃ)　CaCO3　(Ｄ)　PbI2　(Ｅ) Al(OH)3。
18. [image: image11.wmf]0
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於300K時，置1atm，1mL之氧於一密閉容器內，其壓力、溫度、體積變化如右圖，試判斷下列何者正確？
(A)定壓下將溫度加熱至1200K，即達B點
(B)由B至C僅變壓，不必改變溫度
(C)A、E兩點同溫
(D)升溫加壓始可由C點至D點
(E)由A點至B點，可以查理定律解釋

19. 在同溫時，將一定量的氮氣裝入　A　瓶，並將同重量的氬氣裝入　B　瓶中，若　A、B　兩瓶的體積相等，則下列敘述何者正確？（原子量：Ar＝40，N＝14）　
(Ａ)　A　瓶的氣體分子數目比　B　瓶少　             (Ｂ)　A　瓶與B　瓶的氣體分子的平均動能相同　
(Ｃ)　A　瓶內氣體分子的平均運動速率比　B　瓶少　   (Ｄ)　A　瓶的壓力比　B　瓶大　
(Ｅ)　A　瓶的氣體密度比　B　瓶大。　
20. 濃硫酸之比重為1.84，重量百分率濃度為98%，今欲配製0.5M的H2SO4溶液1.0升，則下列敘述何者錯誤：
(A)濃硫酸約為18 M
(B)取27.2 mL的濃硫酸慢慢加入972.8 mL的水中
(C)取50.0克的濃硫酸慢慢加入950克水中
(D)所需的器材為玻棒、量筒與燒杯
(E)過程中放熱
21. 今有甲、乙兩個球形玻璃瓶，內含氣體或液體，兩球中間以附有活門之毛細管連結成啞鈴形，並置於　300　K　的恆溫槽中。甲球容積為　500　毫升，而乙球容積為　300　毫升，但活門連毛細管之容積極小而可忽略。設瓶內所裝各種氣體皆可視為理想氣體，且固體的蒸氣壓可以忽略。（氣體常數：R＝0.082　升．大氣壓∕莫耳．K）如甲球內原含　2.0　大氣壓的氨，乙球內含　2.0　大氣壓的氯化氫，開啟活門使達到平衡時，下列各項敘述中何者正確？（分子量：NH3＝17.0，HCl＝36.5）　
(Ａ)平衡壓力等於　2.0　大氣壓　(Ｂ)氣體總莫耳數約為　0.065　(Ｃ)氨與氯化氫不發生化學變化　
(Ｄ)氣體壓力約為　0.5　大氣壓　(Ｅ)氣體重量約為　0.272　克。
22. 下列各選項中，何者結果為正確？　
(A)持續通CO2於0.1M氧化鈣水溶液中最後變為Ca(HCO3)2水溶液
(B)逐滴加濃氨水溶液於0.1M CuSO4水溶液中，先產生沉澱而後沉澱消失　
(C)AgI(s)可溶於濃氨水
(D)0.1M二鉻酸鉀水溶液和0.1M氯化鋇水溶液混合後，產生二鉻酸鋇沉澱。
(E)碳酸銨和HBr(aq)、NaOH(aq)反應均有氣體生成
23. 下列化合物，何者可以溶解於強酸，也可溶解於強鹼？
(A)Cr(OH)3    (B)Mg(OH)2    (C)Al(OH)3    (D)Zn(OH)2    (E)Fe(OH)2
24. 下列溶液皆為0.1M，何者會有沉澱發生？
(A)硝酸鋇+6M氨水    (B)草酸銨+硝酸鈣    (C)硝酸鍶+碳酸鈉   
(D)鉻酸鉀+硝酸鎂     (E)硝酸鎂+6M氨水

三非選擇題(分為3大題，共18分，於答案卷上作答。計算題須列出計算或推理過程，否則不予計分)
1. 在體積為6公升的密閉容器中，加入2克的水，將容器內溫度提高至100℃後，容器內的水蒸氣壓為多少atm？
(3分)
2. 關於本學期所作的氣體逸散實驗，回答下列問題：
(1)使氣體經由注射針頭逸散至另一注射針筒中，三秒內，各氣體平均三次實驗所得逸散出去的體積ΔV如下表，試算出各氣體的平均逸散速率。(3分)


	
	CO2
	Ar
	N2

	ΔV(mL)
	3.8
	4.0
	4.8

	R(mL/s)
	
	
	



(2)畫出逸散速率對分子量平方根的關係圖(Ar=40、CO2=44、N2=28，
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   (4分)
(3)請導出各氣體擴散速率R和分子量平方根的關係式，請以等式寫出。(3分)
3. 下圖為一含有Ca2+，Ag+，Zn2+，K+，Pb2+的混合液之分離流程圖，請寫出澄清物Ⅳ、沉澱物Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ、Ⅵ的化學式。(5分)
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高雄市立高雄中學  96學年度上學期 第二次月考 高二化學科答案卷
                                  班級：       姓名：                  座號：
↯ 由此開始作答，答案請以底線畫出
	題號
	一、選擇題

1.ADDCD  6.DABCC(E)  11.ACCB

15.BD  16.ABCDE  17.BCE  18.AE  19.BD  20.BCD  21.DE  22.ABE  23.ACD  24.BCE

三、非選擇題

1.設水完全氣化，得P=0.57atm
(<此時的飽和蒸氣壓1atm) 
(為0.57atm(3分)

2. (1)RCO2=1.27、RAr=1.33、RN2=1.6 (各1分)

  (2)(4分)
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	3.澄清物4：Ag(NH3)2+、Cl-
  沉澱物3：CaSO4
  沉澱物4：PbCl2
  沉澱物5：ZnCO3
  沉澱物6：AgCl
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